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Minuta de la Octava Sesión Extraordinaria Urgente de la Comisión de 
Fiscalización del Instituto Nacional Electoral, realizada de manera virtual, el 31 
de mayo de 2021. 
 
 

Ciudad de México, a 31 de mayo de 2021. 
 
 

Orden del día 
 
 

1. Discusión y, en su caso, aprobación del orden del día de la sesión. 
 
2. Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Consejo 

General del Instituto Nacional Electoral por el que se modifica y adiciona el 
artículo 16 de las reglas generales aplicables al procedimiento de liquidación 
de los Partidos Políticos Nacionales que no obtuvieron el porcentaje mínimo 
de la votación establecido en la ley para conservar su registro, emitidas 
mediante acuerdo INE/CG1260/2018. 

 
3. Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo de la Comisión 

de Fiscalización del Instituto Nacional Electoral por el que se aprueba la 
metodología para verificar el cumplimiento de distribución de recursos a los 
que se refiere el artículo 14, fracción XIV de los Lineamientos para que los 
Partidos Políticos Nacionales y, en su caso, los Partidos Políticos Locales, 
prevengan, atiendan, sancionen, reparen y erradiquen la violencia política 
contra las mujeres en razón de género, aprobados mediante acuerdo 
INE/CG517/2020. 

 
4. Recuento de Acuerdos de la Octava Sesión Extraordinaria Urgente de la 

Comisión de Fiscalización del Instituto Nacional Electoral. 
 
 
Consejeros Electorales: 
 
Dra. Adriana M. Favela Herrera (Presidenta) 
Dr. Uuc-Kib Espadas Ancona (Integrante) 
Carla Astrid Humphrey Jordán (Integrante) 
Dr. Ciro Murayama Rendón (Integrante) 
Mtro. Jaime Rivera Velázquez (Integrante) 
 
 
Secretaria Técnica: 
 
Jacqueline Vargas Arellanes 
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Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Bienvenidas todas las personas a 
la Octava Sesión Extraordinaria Urgente de la Comisión de Fiscalización del Instituto 
Nacional Electoral, convocada para el día de hoy. 
 
De igual forma, doy la bienvenida a la consejera Carla Humphrey, a los consejeros 
electorales Ciro Murayama, Uuc-kib Espadas y Jaime Rivera, así como a Jacqueline 
Vargas, Secretaria Técnica de esta Comisión, a quien le pido que por favor, pase 
lista de asistencia de manera nominal. 
 
 
Jacqueline Vargas: Buenas tardes a todas y a todos. 
 
Consejera Presidenta Adriana Favela. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Presente. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejero Uuc-kib Espadas. 
 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Presente. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejera Carla Humphrey. 
 
 
Consejera Electoral Carla Astrid Humphrey: Presente, buenas tardes. 
 
  
Jacqueline Vargas: Consejero Ciro Murayama. 
 
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: Presente. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejero Jaime Rivera. 
 
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: Presente. 
 
 
Jacqueline Vargas: Le informo, Consejera Presidenta, que hay una asistencia 
inicial de los cinco consejeros integrantes de la Comisión de manera virtual, por lo 
que existe quórum legal para sesionar. 
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También me permito informarle que, en términos del artículo 26, numeral 4 del 
Reglamento de Comisiones del Consejo General del Instituto Nacional Electoral, no 
procede transmitir la sesión a través del portal del Instituto. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Se declara instalada formalmente 
esta sesión de la Comisión de Fiscalización. 
 
Ahora, por favor, le pido que pasemos al primer punto del orden del día. 
 
 
Jacqueline Vargas: El primer punto corresponde a la Aprobación del proyecto de 
orden del día. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: ¿Pregunto si hay alguna 
intervención en relación con el orden del día? 
 
Al no ser así, por favor, tome la votación. 
 
 
Jacqueline Vargas: Integrantes de la Comisión, se consulta si se aprueba el 
proyecto de orden del día. 
 
Comienzo por usted, Consejera Presidenta Adriana Favela. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejero Uuc-kib Espadas. 
 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejera Carla Humphrey. 
 
 
Consejera Electoral Carla Astrid Humphrey: A favor.  
 
  
Jacqueline Vargas: Consejero Ciro Murayama.  
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Consejero Electoral Ciro Murayama: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejero Jaime Rivera. 
 
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejera Presidenta, es aprobado por unanimidad el punto 
uno del orden del día. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Pasemos al siguiente punto que 
es el dos. 
 
 
Jacqueline Vargas: Dio cuenta del punto dos del orden del día. 
 
 

2. Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Consejo 
General del Instituto Nacional Electoral, por el que se modifica y adiciona el 
artículo 16 de las Reglas Generales Aplicables al procedimiento de 
liquidación de los partidos políticos nacionales que no obtuvieron el 
porcentaje mínimo de la votación establecido en la ley para conservar su 
registro, emitidas mediante acuerdo INE/CG1260/2018. 
 

 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: ¿Pregunto si hay alguna 
intervención? 
 
Permítanme hacer uso de la palabra. 
 
Estoy a favor del sentido del proyecto que se pone a nuestra consideración. 
 
Me gustaría formular una propuesta en el sentido de que, en caso de que los 
interventores que ya fueron elegidos para liquidar a un partido político 
anteriormente, vuelvan a salir designados, no podrán hacerlo en tanto no concluyan 
con la liquidación que les fue asignada, o bien, no la concluyeron de manera 
adecuada, para que así otras personas especialistas, puedan participar en estas 
tareas, y también no se le asigne una nueva responsabilidad de liquidar a un partido 
político, a una persona que todavía no termina con la liquidación que se le había 
conferido con anterioridad.   
 
Ése sería el sentido de la propuesta; podemos trabajar en una redacción con mi 
equipo, para que se las envíe, pero básicamente ésa es la intención.  
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¿Pregunto si hay alguna intervención? 
 
Si no hay ninguna intervención, y no percibo alguna oposición a la propuesta que 
se está formulando, por favor, Secretaria Técnica, tome la votación, incluyendo la 
propuesta que yo acabo de realizar. 
 
 
Jacqueline Vargas: De acuerdo. 
 
Integrantes de la Comisión, se consulta si se aprueba el proyecto marcado en el 
orden del día como el punto dos, con las adecuaciones que acaba de proponer la 
Consejera Presidenta. 
 
Comienzo por usted, Consejera Presidenta Adriana Favela. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejero Uuc-kib Espadas. 
 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejera Carla Humphrey. 
 
 
Consejera Electoral Carla Astrid Humphrey: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejero Ciro Murayama. 
 
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejero Jaime Rivera. 
 
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejera, es aprobado por unanimidad el punto dos del orden 
del día, con las adecuaciones. 
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Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Pasemos al punto tres, por favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Dio cuenta del punto tres del orden del día. 
 
 

3. Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo de la Comisión 
de Fiscalización del Instituto Nacional Electoral, por el que se aprueba la 
metodología para verificar el cumplimiento de distribución de recursos a los 
que se refiere el artículo 14, Fracción XIV, de los Lineamientos para que los 
Partidos Políticos Nacionales y, en su caso, los Partidos Políticos Locales, 
prevengan, atiendan, sancionen, reparen y erradiquen la violencia política 
contra las mujeres en razón de género, aprobados mediante el acuerdo 
INE/CG517/2020. 

 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: ¿Pregunto si hay alguna 
intervención en relación con este proyecto? 
 
 
De no ser así, por favor, podemos pasar a la votación, Secretaria. 
 
 
Jacqueline Vargas: Integrantes de la Comisión de Fiscalización, se consulta si se 
aprueba el proyecto marcado en el orden del día como el punto tres. 
 
Comienzo por usted, Consejera Presidenta Adriana Favela. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejero Uuc-kib Espadas. 
 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejera Carla Humphrey.   
 
 
Consejera Electoral Carla Astrid Humphrey: A favor. 
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Jacqueline Vargas: Consejero Ciro Murayama. 
 
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: A favor. 
 
Jacqueline Vargas: Consejero Jaime Rivera. 
 
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Es aprobado por unanimidad, el punto tres del orden del día 
Consejera Presidenta. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Pasemos al punto cuatro. 
 
 
Jacqueline Vargas: Dio cuenta del punto cuatro del orden del día. 
 
 

4. Recuento de acuerdos de la Octava Sesión Extraordinaria Urgente de la 
Comisión de Fiscalización. 

 
 
Si me permiten doy cuenta de los acuerdos. 
 
Por lo que toca al punto dos del orden del día, se considera incorporar una 
disposición para que los interventores que están llevando a cabo una liquidación, 
no se les pueda asignar otra en caso de salir sorteados, si es que no terminaron la 
previa que estaban realizando o si ,definitivamente, se retiraron del proceso de 
liquidación sin haberla concluido satisfactoriamente. 
 
Y por otro lado, también por lo que toca al punto dos, éste será circulado una vez 
que hagamos el engrose para aprobación del Consejo General. 
 
Es cuánto. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: ¿Pregunto si hay alguna 
intervención en relación con este recuento? 
 
De no ser así, y habiéndose agotado todos los asuntos listados en el orden del día, 
se da por concluida esta sesión. 
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Gracias a mi compañera y compañeros por su asistencia y todo el apoyo; a la 
Secretaría Técnica, a la Unidad Técnica de Fiscalización; desde luego, a las 
asesoras y a los distintos asesores que ven este tema de fiscalización, y a todas las 
personas que con su trabajo fue posible realizar esta sesión de la Comisión de 
Fiscalización. 
 
Que tengan una excelente tarde. 
 
 

Conclusión de la sesión 
  
 
 
 
 
 

DRA. ADRIANA M. FAVELA HERRERA 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

 DE FISCALIZACIÓN 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

DR. UUC-KIB ESPADAS ANCONA 
CONSEJERO ELECTORAL 

CARLA ASTRID HUMPHREY JORDAN 
CONSEJERA ELECTORAL 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

DR. CIRO MURAYAMA RENDÓN 
CONSEJERO ELECTORAL 

MTRO. JAIME RIVERA VELÁZQUEZ 
CONSEJERO ELECTORAL 

 
 
 
 
 
 
 
 

JACQUELINE VARGAS ARELLANES 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN 

DE FISCALIZACIÓN 


